

# 北校訊 NORTH POINT



北角官立小學

第78期  
2016年3月

地址：香港北角英皇道888號 電話：2561 7130  
網址：<http://www.npgps.edu.hk> 傳真：2562 8814

## 編者的話：擴闊視野

勞工及福利局局長張建宗在一六年一月三十一日發表網誌，鼓勵年輕人擴闊國際視野，把握全球化的機遇。怎樣才能擴闊視野呢？古語有云：「讀萬卷書不如行萬里路。」正好告訴我們走進世界，增廣見聞的重要，然而，在今天資訊爆炸的年代，「行萬里路」已不足夠讓我們「見多識廣」了。我們要認識的，不單是書本上的知識，不單是旅遊所見的風土人情，更要有國際視野，認識世界各地各方面的發展趨勢，才能掌握時代脈搏，成為名副其實的「有識之士」。

怎樣才能擴闊視野呢？每天留意新聞嗎？不斷上網搜尋資料嗎？經常周遊列國嗎？不錯，這些都是好方法，但對學生而言，首要是具備理解這些資訊的能力——閱讀和聆聽。大部分資訊都是透過語言或文字傳遞的，所以，我們不但要讀得懂，還要讀到重點；不但要聽得清，還要聽出話中玄機。我們要有良好的理解能力，才能洞察事情真相，避免斷章取義。

其次，我們要有廣闊的胸襟，養成事事從多角度思考的習慣。社會上不同的人物，扮演不同的角色，各有不同的立場；國際舞台上，不同的國家有不同的歷史文化特色，各有不同的利害關係。要與人融洽相處，我們講求推己及人；要瞭解世界，就要放開懷抱，從不同角度去思考問題。

即使我們有良好的理解能力，又能多角度思考問題，若沒有廣博的知識作基礎，還是沒法成為具國際視野的「有識之士」。世界形勢瞬息萬變，科技火速發展，我們必須在求學時期打好基礎，才能為「終身學習」作好準備。胡適先生說得好：「為學當如金字塔，要能博大要能高。」如果我們有博大穩固的知識作基礎，對世界充滿好奇為動力，我們必定能擴闊視野，成為真正的「有識之士」。

蕭淑霞老師

## 家長日暨學習成果展



校長，謝謝您的教導。  
花兒代表我的心意。



家校合作，孩子健康成長。

本校於二月十九日舉行上學期家長日暨學習成果展，當天的形式有別於以往的家長日，可說是別開生面。當天，家長除了與班主任會面溝通，拿取孩子的成績表外；班主任更透過學生的語文課業，與家長分享孩子在校內的學習進程，讓家長更了解孩子的學習過程及成果；此外，班主任亦透過學生的行為態度觀察紀錄，讓家長更了解子女的品行。當天，家長更可到禮堂觀看德育成果展板及學生在校內的生活短片，藉此更了解孩子平日在校的生活。

而學生與老師會面後，回家更有特別的「功課」要完成呢！他們需就着老師對他們的評語作出反思，填寫自評表，訂立目標，思想令學習及行為表現改進的方法。

當天的家長日暨學習成果展，相信家長對學生的學習過程、學習成果、行為態度及學習生活會有更深的了解；而學生對自己的學習及品行亦有更深入的反思。

此外，當天也是一個溫馨的日子，因本校在當天舉行「慈善花卉義賣」籌款活動，為公益金籌款。同學既可做善事，又可藉此機會給老師和家長送上鮮花，真是一舉兩得。

學術組主任 盧文華

## 小六畢業營



我們的姿勢多正確！

小六是小學教育最後一個階段，數月來同學們努力學習，全力應付測驗考試，為升中作好準備。為紓緩同學緊張的學習心情，校方特在試後安排了為期三天的畢業營，活動在一月四至六日於西貢戶外康樂中心舉行。畢業營旨在為學生提供不同的學習機會，豐富他們的學習經歷，通過活動培養和鍛煉他們的獨立能力、培養他們團隊合作的精神，好讓他們能從不同方面認識和裝備自己，更重要的是希望他們凡事感恩。

一百三十多位同學們準時在學校集合，懷着輕鬆愉快的心情入營。營地位於寧靜秀麗的西貢郊區，康體設施齊備。同學獲分配營舍後，便急不及待前往體驗各種設施，有的學射箭，有的試攀石，有的往打球，有的參加手工班……各適其適，多姿多采。晚飯後，大夥兒在「鬥志鬥力大比拼」中施展渾身解數，為自己的團隊出一分力。

第二天，雨勢漸大，下午更曾一度發出「黃雨」警告訊號，不過，仍無減同學積極參與活動的興致。他們表現出耐心和合作的態度，在「歷奇活動」中表現出色。在「全賴有你——NPGPS」晚會中，同學更回顧了過去六年的小學生活，學懂敬師惜友，並掌握了更多升中資訊，以便籌劃未來。最後，晚會在悠揚的歌聲中結束。

離營前的早上，天氣轉晴，同學們在暖和的陽光下東奔西跑，樂在其中，目的是希望在「營內定向」活動中取勝。

快樂的時光總是過得特別快，相信畢業營的點滴將永留同學們心中，成為美好而寶貴的回憶。

林愷欣老師、陳麗萍老師



豐富的晚餐，果然很美味！



我們同來玩玩足球機吧！

努力！加油！快攀到終點了！



大家來個「開智智力大比拼」！



同房好友，我們來一張大合照吧！

# 齊遊樂 齊學習 教育性旅行

本學年的教育性旅行已在秋高氣爽的日子（十一月六日）順利舉行。為讓學生走出校園，與大自然有更親近的接觸，各級學生透過學校的悉心安排，分別到不同的地點進行郊遊活動。

一、二年級的同學和家長在老師的帶領下前往佐敦谷公園進行親子旅行。同學們在興高采烈地玩集體遊戲的同時，也培養了群體合作精神；家長們在享受天倫之樂的同時，亦加強了親子溝通。

三、四年級的旅行地點分別是柯士甸山遊樂場及夏力道公園。公園內的植物琳瑯滿目，同學們都駐足觀賞，感受大自然之美。而沿着夏力道向高西郊遊區走，除了可欣賞綠樹成蔭的景色，還可以認識盧吉道的歷史呢！

五、六年級的旅行地點則是北潭涌郊野公園。同學們一口氣沿着北潭涌傷健樂園向自然教育徑出發，大家都能堅持到底，走畢全程，真是毅力可嘉！同學們藉此遠足活動親近大自然，鍛煉體魄；透過集體遊戲，則可培養彼此間的默契。

整個旅程使全校師生樂而忘返，相信同學們在享受快樂旅程的同時，亦得以鍛煉身體，並學到不少大自然的知識，以及懂得在郊遊中懷着感恩知足的心。



第一次與同學們一起玩彩旗，真是刺激好玩啊！



我們要好好愛護公園裏美麗的花朵呢！



我們不怕艱辛，齊來親親大自然。

你看！我們多有活力和默契！

陳芷茵老師

## 北官健兒大比拼

### 運動日



龐大的家長義工陣容令比賽得以順利進行。



台上的啦啦隊為比賽的健兒打氣。



獲獎的家長及同學喜上眉梢。

在十月下旬，我校於小西灣運動場舉行了一年一度的運動會。那天，金風送爽，陽光普照，同學們都懷着興奮的心情到達運動場。全校師生齊集，精神抖擻，莊嚴的義勇軍進行曲奏起後，揭開了運動會的序幕。

當天的比賽項目多元化，有學生的個人賽、家長教師的百米挑戰賽及親子接力跑等。隨着裁判員一聲「各就各位，預備——」，只聽一聲槍響，比賽便開始了，賽跑的健兒們像離弦的箭一般「飛」出了起跑線；擲壘球的運動員用盡全力，扔出了壘球；跳遠的運動員奮力一躍，跳進了沙池……

在場的啦啦隊也不甘示弱，揮動旗幟，熱情高張地喊口號，為健兒們打氣。他們的吶喊聲令比賽更趨激烈，全場氣氛更加緊張。家長、老師、學生經歷了整個上午的比賽，雖然已經筋疲力盡，但心情雀躍。透過比賽，我們的孩子學到了平日課堂以外的團體合作精神，也學會了在良性競爭的氣氛下挑戰自我，並認識了田徑比賽的規則。

短短幾分鐘的賽事，在運動員心中留下了難忘的回憶，激勵他們向着自己的目標進發。

最後，我們要衷心感謝百多名勞苦功高的家長義工，大力支持我校的各間友好學校，以及協助運動會進行的工作人員，更有賴北官全體師生上下一心，令運動會圓滿成功。

張志文老師

# 聖誕聯歡樂歡欣



管弦樂團演奏的樂曲悠揚悅耳。

十二月二十一日，本校舉行聖誕聯歡會，在這一年一度的聖誕佳節，師生均聚首一堂，歡度普天同慶的節日。

當天的歡樂氣氛濃厚，節目豐富。表演者在台上載歌載舞，施展渾身解數，台下觀眾聚精會神地觀賞，整個聯歡會都充滿熱鬧的氣氛。在管弦樂團演奏聖誕樂曲後，就是大家期待已久的抽獎環節。隨後進行的「人物造型」扮相比賽更顯出家長和子女的心思。為節目掀起高潮的還有刺激有趣的集體遊戲和聖誕大合唱。

學生回到課室後便舉行聖誕聯歡會，師生們一起玩遊戲及分享食物，在愉快的氣氛下度過了一個快樂的上午。

袁凱琪老師



「人物造型」扮相比賽的得獎者向大家自我介紹。



看！抽獎環節中被抽中的幸運兒多麼興奮！



大笛隊的成員專注地表演。

# 新春聯歡樂繽紛

二月五日是本校舉行新春聯歡會的日子，老師、學生及家長都聚首校園，先後在課室及禮堂進行一連串慶祝農曆新年的活動。當天，大家都顯得喜氣洋洋，祝福聲和歡笑聲充滿校園。

在課室，大家一同愉快地分享食物、玩遊戲、唱新年歌，以及互相祝福等，校長和「財神」更到各班拜年，分享新春佳節的歡欣和喜悅。

在禮堂，龍獅藝隊、中國舞隊及芭蕾舞隊等成員，為大家送上精彩的表演。當中的魔術表演更是令人歡呼雀躍，興奮不已。除了表演環節，每班更派出學生代表，到台上分享如何善用利是錢。最後，還有抽獎活動及新年歌曲大合唱的環節，場面既熱鬧又歡樂。

尤彩霞老師



中獎的幸運兒開心地與「財神」合照！



龍獅藝隊的同學敲鑼打鼓，舞獅有聲勢！



芭蕾舞表演令人陶醉！



校長、副校長和「財神」到各班拜年，非常熱鬧！

# 公益活動顯愛心

教育局公益少年團本着「認識、關懷、服務」的宗旨，舉辦各類型的活動，藉此提高團員的公民責任感。

為響應香港公益金「環保為公益活動」，本校公益少年團於十二月五日參與了在山頂公園舉行的「慈善清潔遠足活動」。是次活動除了為公益金籌款外，還藉此讓團員實地認識郊野公園的植物和設施，從而提升團員保護林木的意識及欣賞護林工作人員的貢獻。

此外，本校的公益少年團團員於一月二十三日在蘇浙公學參與了每年一度由教育局主辦的「健康生活教育日營」。是次教育日營的周年主題乃「感恩惜福齊欣賞 分享回饋獻所長」，透過與不同學校的同學合作，進行小組及集體活動，培養團員感恩及學會欣賞他人的態度，並於活動後共同分享和回饋。團員於是次活動表現積極投入，發揮了團隊合作精神，亦懂得為自己在團隊的表現作出回饋，從經驗中學習，獲益良多。

為響應香港公益金的呼籲，並配合美化環境活動，本校繼續舉行「愛心滿校园——康乃馨、盆栽義賣籌款」活動。透過栽種植物的過程，讓同學體會生命的重要，從而更懂得珍惜生命。慈善花卉義賣活動於二月十九日上學期家長日暨學習成果展當天舉行，同學除了可購買別緻的小盆栽外，還可以藉着致送康乃馨以表達自己對父母或師長的心意。

何依華老師



慈善清潔遠足活動



健康生活教育日營



校長與協助慈善花卉義賣活動的服務生合照。

# 樂韻悠揚



表演後，來張大合照留念吧！

十二月二十一日，本校管弦樂團、木笛隊及口風琴隊組成的聖誕音樂小組，到九龍灣德福廣場演奏聖誕歌曲，當天表演的同學共有十八人。

節目全長十五分鐘，以聖誕的故事串連聖誕歌曲。管弦樂團、木笛隊及口風琴隊分別演奏不同的聖誕樂曲，樂曲悠揚悅耳，最後更由三個隊伍合力奏出大家耳熟能詳的聖誕名曲。而獨奏就分別有同學演奏單簧管、小號及小提琴。

在節目尾聲，三支隊伍更齊聲高唱《開開心心過聖誕》這首歌曲，這是本校帶給大家的聖誕祝願，就是希望大家愉快地度過聖誕佳節。

鄧耀賓老師

# 舞動翩翩

一至三年級中國舞校隊成員及爵士舞班同學經過不斷的練習及認真的綵排，終於踏上西灣河文娛中心劇院的舞台，參與「傷健舞動在東區」的演出。「你們的表演真的很出色啊！」聽到家長義工的讚揚和觀眾雷鳴的掌聲，我校中國舞校隊成員及爵士舞班同學都雀躍得跳起來，小臉蛋露出了燦爛而滿足的笑容，很有成就感呢！表演的同學除了能享受在台上表演的樂趣外，更體會到「台上一分鐘，台下十年功」的道理。

紀明珠老師



看！我們是否很帥氣？



我們就像美麗的花兒，開得多艷麗啊！

# English Fun, For Everyone



Our P.6  
Ambassadors put  
on a Puppet  
Show for some  
P.1 students.

'English World' has happily opened its doors again this school year. From Wednesday through Friday during the morning recess, our students get an invitation to come and enjoy fun and interactive English activities on a rotational basis. We have created a very language-rich environment with displays that reflect and reinforce the materials being taught in the 'English to Enjoy' textbook to provide students with an authentic English learning experience.

## How many words can you remember?

'word-building' games where the students must give answers in complete sentences. Our KS1 learners often ask to sing songs and watch a Puppet Show together, too. To make full use of our room, two other stations are set up where our Ambassadors run language games such as Scrabble or Pictionary. 'English World' also has a Reading Corner where some of our Ambassadors help students select a book to read while they are having their recess snacks. Performance is based on active participation and it is very pleasing to hear our students casually speaking in English during the activities.

The focus of our activities is to consolidate and to practise putting the vocabulary and language structures learned in English class to use in an informal and relaxed atmosphere. 'English World' is equipped with an Interactive Whiteboard that we use to play



The pupils are doing a word search to learn vocabulary.



Our English Ambassador is reading a story book to some P.2 students.

We start organizing in the morning, before the first class, our P.6 English Ambassadors visit the classrooms and give out IDs to the students that will attend 'English World'. The selected students will then come to 'English World' at recess (for our P.1 students, the Ambassadors will escort them from their classrooms). We are fortunate to have a very helpful group of P.6 English Ambassadors that are doing an excellent job in assisting me (NET) before and during each of the activities.

With the start of the second term upon us, the English Ambassadors and I look very much forward to continuing our 'English World' activities and hope all the students enjoy the opportunity to share their recesses together too.

Andrew Crosson (NET)

## 書中尋趣 中文共讀計劃

劃」，培養同學的閱讀興趣，讓他們從小喜歡閱讀，愛上閱讀，為未來的學習打下堅實的根基。

學校課本的篇章多是獨立成篇，佈局、伏筆、情節往往有所局限，共讀計劃讓學生閱讀長篇的童話、小說等不同種

閱讀是學習語文的不二法門，語文是開啟學問大門的鑰匙，因此本校藉着「中文共讀計

類的書籍，不但擴闊同學閱讀的深度，也增長了他們的識見，這正好彌補了課文的不足。

「中文共讀計劃」會在三月展開，單月（三、五月）的首週是借書日子，雙月（四、六月）的最後一週為還書周。

共讀計劃要求學生每年閱讀五本書，量雖少，但校方相信若能燃起同學的興趣，「星星之火，亦足以燎原」。

王志文老師

## 「主動學習口號」 親子創作比賽

為推動同學主動學習，本校於十一月至十二月期間舉行「主動學習口號」親子創作比賽。承蒙各位家長和同學踴躍參與，我們共收到接近400份參賽作品。經包括校長在內的評審委員會細心評選後，我們已選出中、英文組的冠軍作品。

### 中文組

冠軍：  
1C楊紫琪及  
其家長

標語  
多學多問多思考，  
多聽多寫多動腦，  
多一些主動，  
多一份收穫。

### 英文組

冠軍：  
5A林睿曦及  
其家長

標語  
Preparation before lesson  
and revision after school.  
Learning becomes so easy  
without any worry.

## 小寶寶誕生了

恭喜李逸盈老師誕下可愛的小寶寶。

您好！我是  
李逸盈老師  
的乖寶寶。

